

Отзыв

об автореферате диссертации Петрушкевич Елены Николаевны на тему «Международные прямые инвестиции в экономическом развитии стран: функционирование и регулирование», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика

Актуальность исследования связана с возрастающим значением международных потоков прямых инвестиций как источника финансирования новых бизнес-проектов, что особенно проявилось после мирового финансового и экономического кризиса. Предмет исследования – функционирование международных прямых инвестиций в мировой экономике и Республике Беларусь, их регулирование и влияние на экономическое развитие – отражает растущую необходимость масштабного использования данной формы международных экономических отношений в экономическом развитии Республики Беларусь.

Содержание автореферата свидетельствует, что диссертационное исследование нацелено на решение проблемы разработки концептуальных основ регулирования привлекаемых и вывозимых прямых инвестиций в Республике Беларусь и практических рекомендаций по интеграции иностранных инвестиций в экономику страны.

Новизна и научная значимость проведенного исследования заключается в развитии теоретических и методологических основ функционирования международных прямых инвестиций в мировом и национальном хозяйстве, в обосновании системы их регулирования на корпоративном, рыночном, государственном и транснациональном уровнях. Автором показано использование научного подхода в построении структуры диссертации, в которой доказательно реализуются основная цель и задачи исследования.

Обстоятельное исследование соискателем теоретических основ функционирования международных прямых инвестиций позволило выявить доминирование рыночной природы их регулирования и определить в связи с этим потенциал воздействия государства на инвестиционные потоки, что составляет существенный элемент новизны. Кроме того, значительный интерес представляют теоретические положения, выносимые на защиту: новый подход к классификации международных прямых инвестиций с учетом многонациональной структуры собственности их субъектов, развитие методологии государственного регулирования привлекаемых и вывозимых прямых инвестиций, уточнение функциональной роли международных прямых инвестиций в мировой экономике.

Особый интерес вызывает исследование автором мирового рынка международных прямых инвестиций, раскрытие его структуры и детерминантов, а также определение направлений его развития на современном этапе.

Сформулированные автором концептуальные основы регулирования двусторонних инвестиций в Республике Беларусь основаны на системном подходе и обладают научной и практической значимостью. Результаты исследования и разработанные на их основе практические рекомендации приняты к использованию ГНУ «Институт экономики Национальной академии наук Беларуси», Министерством экономики Республики Беларусь, Министерством иностранных дел Республики Беларусь, используются в учебном процессе учреждениями высшего образования.

В то же время отдельные положения, содержащиеся в автореферате, нуждаются в развитии и уточнении.

Во-первых, при разработке рекомендаций по привлечению прямых инвестиций в Республику Беларусь следовало уделить внимание более детальной проработке институциональной структуры регулирования.

Во-вторых, определение конкурентной позиции Республики Беларусь в группе стран ЕАЭС по привлечению прямых инвестиций явилось бы дополнительным аргументом в определении направлений совершенствования государственной инвестиционной политики.

Сделанные замечания не снижают значимости проведенного исследования, которое обладает новизной, содержит обоснованные выводы и нацелено на решение практических задач.

Автореферат свидетельствует, что диссертационная работа Е.Н.Петрушкевич является квалификационной научной работой по специальности 08.00.14 — Мировая экономика, содержит научно обоснованные результаты, обладающие новизной и нацеленные на решение методологических и прикладных задач, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук.

Доктор экономических наук, доцент,
профессор кафедры экономической теории
и социальной политики
Санкт-Петербургского
государственного университета

Судова Т.Л.

« 04 » 02 2019 г.

